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АВТОРСЬКА ПОСТАНОВКА УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ 
ПІСНІ «ТИ ДО МЕНЕ НЕ ХОДИ» В ОБР. О. ТОКАР: 

МЕТОДИКО-ВИКОНАВСЬКИЙ АСПЕКТ 

 

У процесі системних занять з сольного співу та вокального 
ансамблю підбір навчального репертуару та програмового змісту у 
процесі вокального навчання вихованців відіграє надзвичайно важливу 
роль в контексті формування загальної культури учнів різного віку. І 
невід’ємним складовим компонентом є використання у навчально-

виховному процесі у класі сольного співу в індивідуальній програмі 
кожного учня українських народних пісень (відповідно до вікових 
особливостей та класу, в якому він навчається), що становлять 
патріотичне, виховне, навчальне, розвиваюче та художньо-ціннісне 
значення, що формує вагомий пласт у розкритті навчально-виховного 
потенціалу, духовно наповнює та збагачує школярів до усвідомленого 
ставлення, осмислення та розуміння своєї Я-ідентичності в соціально-

культурному просторі в умовах формування, становлення та розвитку 
себе як особистості зі своїми потребами, переконаннями, музично-

естетичними смаками та художніми орієнтирами, що відображаються 
в поведінкових та культурно-диференційних проявах різних 
соціальних ситуацій. 

Навчально-виховна значущість української народної пісні має 
дуже величезну силу впливу на становлення, формування та розвиток 
особистості учнів як культурно-соціальної значущості своєї держави, 
свідомих громадян, які знають свою історію, культуру, надбання, 
традиції і звичаї, побут та ін. І саме тому важливим є використання 
українських народних пісень у процесі навчальних занять з сольного 
співу та вокального ансамблю вже з самого маленького віку – 1 класу 
(а-капела та з фортепіанним супроводом в обробках різноманітних 
композиторів), щоб закласти, зміцнити й укріпити стійкий фундамент 
маленької Я-особистості як свідомого патріота та громадянина своєї 
держави.  

Тому, враховуючи та зважаючи на виховний потенціал 



88 

 

української народної пісні, саме ця проблема зумовила актуальність 

застосування українських народних пісень у класі вокального 
ансамблю в умовах створення режисерської сучасної авторської 
постановки як концертного номеру. 

Жартівлива українська народна пісня «Ти до мене не ходи» в 
обробці Ольги Токар (у виконанні «Театру пісні джерела») була 
обрана для створення авторського оригінального самобутнього 
концертного номеру. 

Ольга Токар – художній керівник і хормейстер – «серце 
колективу» вокального ансамблю Театру Пісні «Джерела», ведуча свят 
в українському стилі, композитор і аранжувальник, учасниця талант-

шоу «Голос Країни» 2-й сезон. Саме її акапельні аранжування та 
вокальні обробки незмінно викликають бурхливі  оплески та позитивні 
враження, щирі емоції у слухацько-глядацької аудиторії.  Народні та 
авторські композиції в її обробці звучать у багатьох куточках нашої 
країни. Як правило О. Токар бере в обробку незвичайні для вокального 
виконання пісні (як, наприклад, відома пісня «Хочеш» Земфіри, попурі 
з пісень Майкла Джексона і групи «Queen» тощо) [1].  

Ольга Токар – відома у Києві ведуча святкових урочистостей в 
українському стилі; численну кількість весіль та ювілеїв вона 
наповнила живим українським колоритом та теплом, ніколи не 
забуваючи про українські пісні, обряди та традиції свого народу. 

Вибір обробки української народної пісні «Ти до мене не ходи» 
був зумовлений саме створенням збагаченого сучасного музичного 
аранжування Ольги Токар з нетиповим використанням джазових 
гармонічних побудов та акордів, які справили неабияке художньо-

ціннісне враження на учнів та викладачів. 
Приступаючи до творчої роботи над українською народною 

піснею «Ти до мене не ходи» в обробці О. Токар у виконанні «Театру 
пісні джерела», на 5-голосний ансамбль (квінтет), на початку було 
здійснено слуховий та комплексний інтегрований аналіз викладачем 
вокального ансамблю стосовно питань художньої цілісності, єдності та 
змістовності, проаналізовно особливості музичної поетики та 
риторики пісні (застосування гармонічних та ритмічно-фактурних 
ускладнень в художній обробці) [1; 2]. 

Після першочергової первинної творчої роботи було змінено 
тональність, яка зручна для вокально-виконавських можливостей 
вокального ансамблю учнів старших класів (квінтету) «Срібний 
дзвіночок», відповідно до зручної теситури (сприятливої ділянки 
діапазону голосів дітей), розділено вокальні партії на кількість учнів 
ансамблю (1 голос – 1 партія),  адаптовані гармонічні джазові 
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співзвуччя та акордова фактура пісні до максимально доступного 
сприймання та вивчення учнями, що сприяло зміцненню та розвитку 
слухового контролю, вихованню чистоти інтонації у процесі співу, 
відчуття ансамблевості в звучанні акорду («слухаючи себе в акорді»), 
розвитку ритмічного відчуття, гармонічного слуху та тембральної 
забарвленості, відчуття вертикального та горизонтального строю 
(«чистого акорду»), що вимагає від дітей особливого відповідального 
відношення до власного вивчення та виконання своїх партій на сцені 
або концертному виступі. 

Концертмейстером в класі вокального ансамблю було змінено 
фортепіанний супровід української народної «Ти до мене не ходи» в 
обробці Ольги Токар (виконання «Театру пісні джерела») у 
формуванні концептуальних засад, видозміни фактурних ритмо-

формул, збагачення і «скорочення» акордики та інтерваліки, що 
максимально наблизило його до оригінального звучання, але з 
певними видозмінами фактурного та музично-гармонічного викладу на 
фортепіано.  

Невід’ємною складовою концертного успіху було створення 
викладачем вокального ансамблю ряду танцювальних хореографічних 
рухів для дітей у відповідності до тексту, художньо-образного змісту 
та характеру народної пісні, що сприяло швидкому емоційно-

насиченому вивченню та створенню позитивного настрою, яскравих 
емоцій у процесі творчого втілення та режисури. 

Пісня отримала нове життя в оригінальному творчо-

виконавському оформленні та сучасній адаптації аранжування О. 
Токар з ефектами сучасного креативного видовища на кущовому та 
обласному турах обласного конкурсу вокальних ансамблів учнів 
мистецьких шкіл Закарпатської області в 2020 році, що відбулися в м. 
Мукачеві (І і ІІ тур) та Ужгороді (ІІІ тур), яка отримала велику 
кількість схвальних відгуків членів журі обласних, Всеукраїнських та 
Міжнародних конкурсів і фестивалів.  

Отже, підсумовуючи можемо вважати, що методико-

виконавські аспекти у формі інтегрованого синтезу мистецтв 
(фортепіанного музичного оформлення, вокально-художнього втілення 
та застосування хореографічних елементів) в умовах створення 
авторської постановки концертного номеру на українську народну 
пісню «Ти до мене не ходи» в обробці Ольги Токар, створенні 
аранжування для вокального квінтету Інни Небесної, фортепіанного 
супроводу Мирослава Екмана, дали значний поштовх для 
саморозвитку та музично-технологічного вдосконалення в умовах 
творчої співпраці всіх учасників в контексті якісної довершеності 
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художньо-емоційного продукту в галузі музично-творчої діяльності.  
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